

Isabel Schnabel: BCE se asteapta sa majoreze dobânzile dupa încheierea achizițiilor de active, în T3

Banca Centrala Europeana intentioneaza sa majoreze dobânzile dupa un timp de la încheierea programului de achiziționare de active, în trimestrul trei din 2022, a afirmat Isabel Schnabel, membru al Comitetului executiv al BCE, transmite Reuters.

Achizițiile nete de active vor fi încheiate în trimestrul trei din 2022, atât timp cât datele sprijina asteptările ca perspectiva inflației pe termen mediu nu se va atenua, a explicat oficialul BCE responsabil cu operațiunile de piață.

"Vom majora dobânzile după o perioadă de timp, în urma datelor primite", a declarat Schnabel la un eveniment în Cernobbio, nordul Italiei.

Conform datelor preliminare publicate vineri de Eurostat, rata anuală a inflației în zona euro a atins nivelul record de 7,5% în martie, de la 5,9% în februarie, în timp ce analistii estimau un nivel de 6,7% pentru luna trecută. Este un nivel record pentru zona euro și depășește cu mult obiectivul tinta al Bancii Centrale Europene (BCE) de 2%.

"Viteza normalizării va depinde de efectele economice negative ale războiului, de severitatea șocului inflaționist și de persistența sa", a afirmat Schnabel.

Accelerarea creșterii prețurilor este o problemă pentru marile bănci centrale.

BCE are ca obiectiv să asigure stabilitatea prețurilor, astfel încât ar trebui să prioritizeze acest aspect, pe fondul nivelului ridicat al inflației, în timp ce guvernele ar putea sprijini creșterea economică prin măsuri fiscale țintite, evitând politicile expansioniste care ar complica obiectivul BCE, a explicat Schnabel.

Oficialul a adăugat: "O bancă centrală care este percepută ca fiind determinată să-și protejeze mandatul poate ține sub control inflația la un cost economic mai scăzut".

A atât Rezerva Federală a SUA (Fed) cât și Banca Angliei (BoE) au început înăsprirea politicii monetare.

Consiliul guvernatorilor BCE a decis la ședința de politică monetară din 10 martie că rata dobânzii la operațiunile principale de refinanțare și ratele dobânzilor la facilitatea de creditare marginală și la facilitatea de depozit vor rămâne nemodificate la nivelurile de 0,00%, 0,25% și, respectiv, minus 0,50%. Următoarea reuniune a BCE este programată în 14 aprilie.